

3月份CPI同比上涨1.1%

涨幅进一步收窄

本报讯 (记者唐佳美 通讯员谢资)17日,国家统计局南通调查队发布3月份南通居民消费价格指数(CPI)。数据显示,3月份,南通居民消费价格上涨1.1%,涨幅进一步收窄。

从环比看,CPI涨幅比上月回落0.8个百分点。其中,食品价格涨幅比上月回落0.7个百分点,影响CPI上涨约0.57个百分点。食品中,鲜果价格上涨6.7%,猪肉价格上涨13.8%;非食品价格中,养老服务、其他保险、飞机票、其他住宿、邮政服务等价格涨幅明显。

南通公安制定十项措施 增强队伍护航发展能力水平

本报讯 (记者张亮 通讯员苏锦安)记者昨天从市公安局获悉,该局日前出台全市公安机关践行“四敢”要求激发队伍活力十项措施,倾力护航中国式现代化南通新实践。

十项措施包括加强思想政治引领、健全职业评价体系、提升实战打赢能力、强化典型示范激励、推动基层减负增效、凸显按绩施奖效能、维护民警执法权威、拓展辅警发展空间、做实从优待警工作、激发队伍创新动能等方面。

全市公安机关将坚持以学习贯彻党的二十大精神为主线,紧

“科创筑梦”助力“双减” 我市5家单位获评全国优秀

本报讯 (通讯员丁钰洁 记者王玮丽)记者昨天从市科协获悉,中国科协青少年科技中心、中国青少年创新编程大赛、省青少年高校科学营、全国青年科普创新实验暨作品大赛江苏赛区等多项活动的优秀组织单位;市科协组织南通学子参加科技类竞赛,共获省一等奖9项、其余奖项69项。

市科协将继续发挥示范带动作用,组织试点单位围绕“科教资源共建共享”“科技活动进校园”“科教阵地协同育人”“科技教师科学素质提升”“大手拉小手科技专家志愿服务”等五大科普行动,深入实施“科创筑梦”助力“双减”科普行动试点城市以来,市科协联合各方力量,多渠道、多形式为中小学校提供高质量科普服务,

崇川打造“百炼成钢”青训营 33名年轻干部得到提拔使用

本报讯 (记者陈静 通讯员温哲)昨天,我市“江海砥柱”青训营首期“知行讲堂”暨年轻干部培养“一地一品”建设系列展示活动走进崇川区。现场,崇川进行“百炼成钢”培养工程专场汇报。

2021年8月,崇川启动年轻干部“百炼成钢”培养工程,优选100名35周岁以下优秀年轻干部加入首期成长“青训营”,聚力打造一支“百折不挠想干事、炼就自我能干事、成事有我干成事、钢领铁纪不出事”的高素质专业化年轻干部队伍。

举办“助企惠民政策通”等各类“青苗”业务技能竞赛活动17场,形

成“以赛促学、以赛促进”良好氛围;围绕区委区政府中心大局,选派12名年轻干部赴北京、深圳等地驻点招商;助力城市更新行动,37名年轻干部扎根片区更新指挥部“淬火历练”;大兴调研之风,组织青训营学员赴唐闸古镇、寺街、陆洪小镇、野生动物园开展实地调研……经过一段时间的项目历练、竞赛历练、组团历练,崇川已有33名表现突出的优秀年轻干部得到提拔使用。

围绕市政府深化年轻干部培养“一地一品”建设,今年崇川又另外优选了100名优秀年轻干部,开展第二期“青训营”,并围绕落实“四敢”要求制定了四季主题活动。

助力民企健康高质量发展

(上接A1版)将民营企业家及社会各界人士的意见建议转化为政策建议,帮助纾解企业发展难题,努力营造有利于企业创新创业的优良发展环境,构筑起南通经济的坚实底盘。同时,希望广大民营企业家坚定发展信心,勇于创新突破,努力在新一轮科技和产业竞争中抢占先机,掌握主动、赢得优势,以企业健康高质量发展助力南通经济社会高质量发展。

黄巍东还调研了永兴街道永兴佳园社区有事好商量协商议事室,从组织架构、议事制度、工作流程、阵地建设、协商案例、成果转化等方面,详细了解该社区将党建工作与协商议事工作相融合的情况。该社区积极

探索居民共建共治,围绕规范小区出入管理、“美丽楼道”建设等事关群众切身利益的问题开展协商议事活动,意见建议相继得到转化落实。

黄巍东要求,高标准打造协商阵地,搭建协商平台,切实做到有活动、见实效。围绕党政所需、群众所盼、政协所能,持续推动协商议事融入基层治理,切实发挥委员作用,整合各方资源力量,真正将政协制度优势转化为基层治理效能。坚持问题导向,聚焦群众急难愁盼,深度协商互动,充分表达意愿诉求,推动问题在协商中解决、矛盾在协商中化解、人心在协商中凝聚,努力为人民群众提供家门口的优质服务和精细管理。

深学笃行抓落实 踔厉奋发谱新篇

学以致用,投身火热实践

夜已深,但市委党校内依然灯火通明,学员们在分组研讨中各抒己见,热闹非凡。围绕“一枢纽五城市”建设、全面推进中国式现代化南通新实践、落实“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”要求等主题,培训利用晚上时间组织交流研讨94场次,学员们踊跃发言,纷纷表示将学以致用,助力南通高质量发展。

“我们将紧紧围绕现代化建设大局,以高质量发展为首要目标,加快服务构建双循环新发展格局。”市发改委主任尹建勇表示,将着力打造“南通好通”,加快建设通州湾新出海口江海联运枢纽和南通新机场空铁枢纽;加快

“跨江融合”,在更大范围内集聚优势资源,擦亮“万事好通”品牌,扎实推动各项政策措施落地见效。

教育是国之大计、党之大计。市教育局局长成宾表示,将持续聚焦质量、聚力发展,不断巩固提升南通教育优势地位,助力更多南通孩子成人成才,真正满足人民群众的期盼。

坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,加快建设制造强国。市工业和信息化局局长曹海锋表示,将重点聚焦实体经济这个根本,在企业梯度培育、产业集群打造、培育发展动能和助力提质增效上下功夫,为南通经济高质量发展增添新动能。

“我们将拿出‘四敢’的冲劲拼劲,在破解发展难题、敢于追赶超越中,挑

起更重担子、展现更大作为。”市人力资源和社会保障局局长凌建华说,将聚焦稳大局强化就业支撑,统筹用好就业扶持政策和精准帮扶措施,促进高质量充分就业。深入实施“全民参保计划”,不断提升江海百姓幸福感获得感;持续开展“就在南通”“才来江海”“职引未来”三项行动,提升高校毕业生留通返通就业率。

党的二十大报告强调,要建设交通强国。市交通运输局局长周建飞表示,将重点聚焦交通基础设施、运输服务、行业治理体系和治理能力的现代化,深入落实交通强国战略,努力当好中国式现代化南通新实践的开路先锋,为南通打造全省高质量发展重要增长极作出更大的贡献。

全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。市农业农村局局长、乡村振兴局局长陈敢表示,将把粮食和重要农产品稳产保供作为头等大事,全面推进乡村振兴,加快建设农业强市,为新征程上全面推进中国式现代化南通新实践作出“三农”贡献。

蓝图鼓舞人心,使命催人奋进。回到岗位的学员们信仰更加坚定、步履愈发铿锵。踏上新征程,全市广大党员干部必将牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚定扛起省、市委赋予的定位使命,在登高望远中把握大势、锚定方位,在攀高争先中挑战极限、谱写新篇,以高质量发展的过硬成果,助推中国式现代化南通新实践开好局起好步。

本报记者 张晔

强信心 稳增长

海门开发区构建上市企业梯队格局

10多家企业进入上市培育库

本报讯 (通讯员刘海滢 记者黄天玲)近日,位于海门开发区的江苏万高药业股份有限公司深交所创业板IPO成功过会,预计6月上市挂牌,标志着海门开发区企业上市工作取得重大突破。

上市是企业做大做强、做精做优,实现高质量发展的有效途径。海门开发区落实“四敢”要求,引导和鼓励企业抢抓发展契机,进入上市通道,壮大上市后备企业梯队。

今年以来,海门开发区全方位梳

理园区企业的经营情况,定期摸排具有上市意愿且初具上市条件的企业,建立梯次培育库。一方面建立“一对一”挂钩联系制度,明确班子成员挂钩1-2家拟上市公司,园区经济条线中层干部具体对接1家企业,及时掌握上市及拟上市公司发展情况,充分了解企业诉求和建议,开展常态化跟踪服务。另一方面及时向上市及拟上市公司宣传国家、省、市、区出台的各项涉企、惠企政策举措,尤其是支持上市公司高质量发展的相关政策

策。对有上市意愿的企业,园区及时组织券商等上门服务,帮助分析拿出方案,鼓励企业坚定信心,抓住机遇,及早启动上市程序,加快构建“培育一批,辅导一批,排队一批,上市一批”企业上市梯队格局。截至目前,海门开发区已有10多家企业进入上市培育库。

如今,园区培育库内的企业上市步伐进一步加快:江苏大艺科技股份有限公司已经完成注册制材料平移,预计三季度上会审议;油威力液压科

技股份有限公司力争2023年下半年在北交所挂牌;美莱达计划深交所创业板上市,目前公司已经签约入轨;南通万维新能源科技有限公司和江苏春戈玻璃有限公司都准备在北交所上市,2家企业预计今年将签约入轨;南通振群电子有限公司、南通恒金复合材料有限公司、南通三鑫电子科技股份有限公司、江苏国控电力设备有限公司、江苏苏农农业科技集团有限公司、南通赛博通信有限公司等一批企业也已启动上市工作,计划明年入轨。



昨天,南通仟得电动工具有限公司生产车间内,工人在各自岗位上有序生产。该公司位于启东吕四镇,专业生产混凝土振动器及配套电机开关等,产品远销俄罗斯、印度、越南等国。去年,公司产值达1.2亿元。记者 尤炼摄

市北高新区发布现代集成电路产业集聚区规划 目标“十四五”期间新增产值300亿元

本报讯 (记者卢铖卉)昨天,市北高新区举行集成电路产业发展规划新闻发布会,发布崇川区集成电路产业发展概况及未来规划。本次规划区域西至工农北路、南至启扬铁路、北至通州界、东至通州界,规划用地总面积约6.77平方公里,重点发展IC设计、晶圆制造、先进封装、测试、新型半导体装备、材料等上下游及应用产业。目标“十四五”期间新招引IC设计公司不低于100家、新招引制造类企业不

低于10家,新增产值300亿元,加速全区集成电路产业向千亿能级迈进。

近年来,崇川持续聚焦集成电路产业链重点培育,在产业体系、生态营造等方面打下了良好基础,产业规模不断壮大、创新能力不断增强、产业链条不断扩展。2022年,全区集成电路产业产值262.8亿元,占全区工业总产值25%,拥有规上集成电路企业49家。全区新增电子信息产业国家高新技术企业25家,市级以上专精特新企业8家。

市北高新区集成电路产业发展大会系列活动将于今年5月10日开始

举行。大会将云集行业大咖、齐聚IC头部企业、汇聚高端科研院所,重点展示IC设计、晶圆制造、封装测试以及新型半导体设备核心基材最新成果,签约落地一批高端IC项目,集中开工一批半导体项目,打造集成电路行业内一次高水准、高水平、高定位的专业盛会,进一步聚合集成电路产业链资源,吸引更多优质企业落地南通,助力崇川乃至全市加快构建具有国际竞争力和区域影响力集成电路产业生态圈。

数十年来,启东民丰村村民用勤劳坚守着老行当——

小藤椅“编”出好日子

谈及藤椅,那是很多人留在记忆中的老物件了,而在启东市北新镇民丰村,藤椅就是村民编出的“好日子”。

清晨五点,启东市北新镇民丰村7组村民黄惠忠家中的灯光亮起。68岁的黄惠忠简单洗漱后扒了口饭,在妻子朱连香的协助下,把四张藤椅装上了摩托车,开始走村串户叫卖。

黄惠忠从16岁开始编藤椅,结婚后便夫妻搭档干起了这活儿。丈夫买料打框架,妻子穿藤皮。编藤椅工序复杂,需要经过选料、段料、竹子整形、固定框架、穿藤等环节。万事开头难,固定框架是制作过程中最关键的第一

步。“一张藤椅结不结实,质量好不好,摇一摇便知道,纹丝不动才是一张合格的藤椅。”黄惠忠跟记者谈起了经营“门道”,“这藤椅比较受老年人欢迎,夏天躺在上面凉爽透气,经久耐用。”

因为长年累月做藤椅,黄惠忠的双手布满了老茧,手背上有不少疤痕。他说,编藤椅是个体力活,一坐就是一整天。站起来的时候腿都麻了,腰也直不起来。粗略估算,夫妻俩一天赶紧点,能做4张藤椅,刨去成本,一张椅子的利润在100元左右。椅子编好后,黄惠忠当起了“销售员”,海门、启东不停地跑。经常是天还没亮就出门,到家已是傍晚,渴

了、饿了,吃一口自带的干粮和水。

在民丰村,编藤条已有七八十年的历史,老辈人编过竹筐、匾、筛子、凉席等,现在以藤椅为主。村里像黄惠忠一样靠着编藤椅致富的村民共有10多户,他们一年中有一半时间与藤条相伴。从开春忙到深秋,用勤劳和坚韧,坚守着这门老行当。

在村民宋明昌的“工作室”里,毛竹、藤皮、竹刀、磨光机、手枪钻、锯子等摆得满满当当,隔壁屋内四张崭新的藤椅排列整齐竖在墙边,妻子沈和英坐在小板凳上编织椅背,宋明昌则在一旁固定框架。

“编藤椅几十年了,一开始的工具都

比较老式,纯手工。现在我们也与时俱

进了,添置了磨光机、手枪钻等电动工具,效率比以前高多了,人也相对省力了许多。”宋明昌说,一年一半的时间忙着编藤椅,去年卖了380张,今年预计也是这个数。剩下的时间也不闲着,田里干干活,贩农产品,一年下来的收益比去年打工要高。

据民丰村党支部书记黄海介绍,村里编藤椅的基本都是60岁以上的村民,他们老当益壮,靠着自己勤劳的双手把日子过得红红火火。目前,全村一年的藤椅销量在5000张左右,主要销往启东本地和海门等地。

本报记者 蔡樱子 本报记者 黄海

(上接A1版)

务实管用,培训入脑入心

中央党校(国家行政学院)、浦东干部学院、省委党校、上海市委党校教授专家面对面讲授课程,省工信厅、应急管理厅、生态环境厅专家作专题辅导,市委党校专家和市级机关部门负责同志结合南通实际深入浅出地讲解……培训课程大咖云集,内容丰富,参训的学员们大呼过瘾。

“培训以政治理论教育为重点,瞄准党员干部的刚需和弱项,推动干部学有所获、成长进步。”市委组织部干部教育处负责同志介绍说,本次培训把高水平师资作为提升培训质效的重要着力点,把政治标准贯穿于师资邀